

“上海金”来了,国际黄金市场有了中国定价 普通投资者不妨选黄金积存

人民币挂钩 黄金时代来临

4月19日,“上海金”集中定价合约正式挂牌交易,基准价为人民币256.92元/克。这是全球首个以人民币计价的黄金基准价格。

与此同时,上海黄金交易所公布了12家定价成员:工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、上海浦东发展银行、民生银行、兴业银行、平安银行、上海银行、渣打银行(中国)、澳新银行(中国)等,以及6家提供参考价成员、18位国际顾问名单。

上海金定价业务,是指在上海黄金交易所平台上,以1公斤、成色不低于99.99%的标准金锭为交易对象,以人民币/克为交易单位,通过多轮次“以价询量”集中交易的方式,在达到市场量价相对平衡后,最终形成“上海金”人民币基准价格。

业内人士表示,“上海金”基准价将为全球投资者提供一个公允的、可交易的人民币黄金基准价格,为黄金市场参与者提供了良好的风险管理和创新工具,将有利于进一步完善人民币黄金市场的价格形成机制,加快推进中国黄金市场国际化进程。

对国内投资者来说,人民币黄金计价后国内的投资者可在国内直接用人民币来交易黄金,不需要再用美元作为黄金价格的唯一计价货币。这样可以最大化地避免汇率变动给国内投资者带来的经济损失。以往美元作为黄金计价的工具,国内的投资者都要担心汇率和美国经济变动给黄金价格带来的影响,从而增加国内投资者投资黄金的风险。

与“伦敦金”互补互利

据了解,“上海金”是以人民币/克计价,对象为在上海黄金交易所指定仓库即期清算交割的、标准重量为1千克且成色不低于99.99%的金锭;“伦敦金”是以美元/盎司计价,对象为在伦敦即期清算交割的、含金量不低于99.50%的400盎司金锭。与“伦敦金”相比,“上海金”定价业务的参与者结构更加丰富,参与范围广泛。“上海金”定价业务并没有设置类似于LBMA黄金定价机制中的定价主席角色,全部定价过程都是由定价交易系统根据事先公布的交易规则完成,过程全程记录、公开透明,可经审计和回溯。

目前我国投资黄金渠道整体仍较为狭窄,除了实物黄金买卖,主要以上海黄金TD(人民币报价,以国际报价为标准换算而来,报价是元/克)和纸黄金为主。而随着“上海金定价”的推出,无疑将拓宽投资者投资黄金的合法途径。

此外,根据普益财富的统计,2016年以来截至目前,商业银行共发行了212款和黄金挂钩的理财产品,同时有167只产品到期,期限多在90天以内。到期产品中,投资收益率波动普遍较大,公布最高收益率和最低收益率相差可高达近7个基点。而纵观到期收益率,多在3%~5%。业内人士提醒,“上海金”的推出是一个重大事件,但不一定会马上反映到黄金价格波动和黄金股上,作为普通消费者和投资者,建议仍然根据自己需求决定行为。

以人民币作为定价货币的黄金交易基准价格(“上海金”),上周在上海黄金交易所基本价人民币256.92元/克正式推出,成为全球首个以人民币计价的黄金基准价格。“上海金”的推出,不仅让中国逐步抢占全球黄金期货交易市场份额,也是人民币国际化战略加快实施的重要一步。不过对广大投资者而言,大家最关注的还是是否从中谋取“实惠”。业内人士表示,短期内影响不会反映在黄金价格与黄金股上,但长期来看可平抑国际计价风险并丰富理财市场。作为普通消费者和投资者,建议仍然根据自己需求决定行为,不妨考虑黄金积存。

郑州晚报记者 倪子



普通投资者可选黄金积存

近段时间,专业级投资者张先生心里乐开了花,一路上涨的保证金交易品种“上海金T+D”让他赚了不少。“我都不好意思讲最近的收益。你看,我3万元的本金。从4月1日到4月13日,盈利达9290元,扣除交易费用等,也赚了快9000块钱。仅4月20日一天,我就赚了3280元,厉害吧?”

不过,高收益伴随高风险。对于普通投资者而言,黄金积存可能是比较合适的黄金投资渠道之一。传统黄金投资渠道主要有实物黄金、黄金T+D、黄金期货和纸黄金,投资门槛普遍较高。实物黄金投资风险小,但是其存放需要安全的空间,而对于后几种投资方式,个人投资者均需具备一定的专业知识,且不易兑换实物黄金,有

些还存在较大的交易风险。

目前国内多家银行推出有相关业务,例如,工商银行、中国银行、建设银行、光大银行、兴业银行等。黄金积存长期分批小额购买黄金,再通过赎回、兑换、转移等操作满足投资、购物、馈赠等各类需求。类似基金定投,业务投资门槛很低,有的每个月最低只需200元,可以日均价进行黄金购买,长期投资可最大限度摊平购买成本,不会受到某段时期价格高低波动的影响。

此外,黄金积存的另一大优点是直接与实物金挂钩,在积存过程中可随时赎回,兑换实物黄金或变现,以备不时之需。目前,有两种积存方式可供选择,一种是定期定额积存,一种是主动积存,可随时终止积存协议,非常灵活。

相关链接 哪些渠道可以投资实物黄金?

如果日常工作忙碌,没有足够时间经常关注世界黄金的价格波动,不愿意也无精力追求短期价差利润,而且又有充足的闲置资金,最好投资实物黄金。那么,我们可以通过哪些渠道投资实物黄金呢?

金店是人们购买黄金产品的一般渠道。但是一般通过金店渠道买金更偏重的是它的收藏价值而不是投资价值。比如金饰在很大程度上已经是实用性商品,而且其在买入和卖出时价格相距较大,投资意义不大。

其次还可通过银行渠道进行投资,购买实物黄金,包括标准金条、金币等产品形式。比如农行招金、中行奥运金,还有上海金交所对个人的黄金业务目前主要就通过银行来代理;而我国推出的熊猫金币,就是由中国人民银行发行,也是一种货币形式,其投资风险相对要小。

洗盘或结束 静待放量突破

大盘从4月18日开始震荡调整,经过4月20日断崖式下跌,上周五缩量小阳线,至周一又收出缩量阴十字星。大盘到底是阶段性洗盘还是就此走低?周一早盘低开下挫,尾盘放量收起,形成单针探底之势。与4月20日的K线形成双针探底形态,且大盘在4月20日之后连续三天未创新低,基本上算是在60天线处获得支撑。技术上,大盘60天线已经走平,短线大盘或仍有震荡,但是之后放量突破或是大概率事件。

周二大盘小幅低开,早盘震荡,午后逐步震荡上冲,量能有所放大,收出缩量小阳线。盘面上,各板块普涨,其中量子通信、互联网、生态农业等涨幅居前。个股普涨,至收盘,不计ST股,两市共有41个股涨停,无一个股跌停。技术上,大盘在60天线之上波动,且低点逐步抬高,预示大盘洗盘或结束,放量突破后或将进入新一轮主升行情,后市关注大盘量能情况。

从大盘走势来看,4月20日和4月25日两次探底,都在60天之上,且60天线逐步走平,技术上形成双针探底之势,后市若放量或有突破。操作上,大盘经过几个交易日的下探,多次试探60天的支撑,目前看大盘洗盘或已经结束,可以考虑持股待涨,静待后市放量突破。此外,可积极关注打新。(以上投资建议仅供参考) 东海证券明星投资顾问 张隼

保险资讯

国寿险:小钱能派大用场

中国人寿河南省分公司的赔案中,屡屡发生被保险人只花了不起眼的一点小钱就在重大意外发生后获得保险保障的故事。例如,朱某曾于2015年在中国人寿办理3份国寿综合意外伤害保险,保费300元,保额共计15万元,另办有一份国寿农村小额全家福意外伤害保险,保费100元,保额6000元。日前在压水井旁边洗漱时,不慎滑倒摔伤,经救治无效离世。中国人寿接到报案后迅速予以核查,并快速给予受益人理赔款15.6万元。另一案例,今年63岁的农民张老汉赶集时被人挤倒在地,导致闭合性颅脑损伤。因投保了中国人寿全家福意外伤害保险,交保费360元。出院后王老汉向中国人寿递交了理赔资料,获得7500元赔付。 刘富安

泰康20年征集有缘人

今年8月22日是泰康20周岁生日。从1996年到2016年,泰康历经20年的发展,已经成长为一家管理资产超8300亿元、总资产超5600亿元、拥有4200多个网点和超2000万客户的大型保险金融服务公司。即日起至8月22日,面向全社会公开寻找“泰康有缘人”。如果您名字中含有“泰康”;如果您与泰康同一天生日(1996年8月22日),或结婚登记日在这一天;又或者您的泰康保单生效日在8月22日;如果您与泰康有着特别的缘分,有着不同寻常、希望与人分享的动人故事,快快关注泰康人寿官方微信,5月即可通过手机报名参加活动,报名成功后可获抽得大奖机会。 王若谷

